

休养费用已拖欠一年多

# 33岁智障女到哪“安置”

33岁的智障女孟荣,2005年被父母休养在济南市社会福利院。2013年4月起,孟荣父母开始拖欠每月要缴纳的休养费用。社会福利院按照协议规定,把孟荣送回其父母家中,但是母亲却藏了起来。孟荣的父亲表示将在本月补交费用,但是该承诺是否会兑现仍然存疑。律师表示,如果父母拒绝抚养孟荣,福利院可向公安机关报案。

本报见习记者 魏新丽

## 女儿的休养费用 父母拖欠一年多

5月21日下午,在济南市社会福利院,记者见到了智障女孟荣。她是章丘市圣井街道办事处东姚村人,今年33岁。

孟荣穿着整洁,留着短发,皮肤白皙,看上去非常年轻。由于四肢肌肉萎缩,无法行走,她只能坐在屋子一角一张特制的椅子上。虽然不会说话,但是孟荣很有精神头,不时做出一些古怪的表情。

护士长李女士说,孟荣属于程度较重的智障人员,几乎没有自我意识,只能听懂一些简单的指令。她平时的衣食住行和大小便等,都需要护工护理,完全没有自理能力。

孟荣属于社会福利院的休养人员。根据她的父母与福利院签订的《休养协议书》,父母每月要向福利院缴纳1810元的休养费用。而从2013年4月开始,孟荣的父母就再也没有缴纳过这笔钱。

“打电话老是拒接,打十次能接一次。”社会福利院办公室主任车瑞海说,“有时一天给他们打好几个电话,都不接。”车瑞海说,即使打通了,她的父母也是以各种理由推托,或者说是在外地,或者说资金周转不开,“有一次说是下周交,但是到了时间没见到人影。”如此反复推托,孟荣的抚养费被拖欠了一年零两个月,欠费达两万五千多元。

护士长说,孟荣的父母在孟荣刚送来的时候,偶尔会来看看,后来就几乎不出现了。与其他的休养人员相比,孟荣是最寂寞的。



智障女孟荣现在休养在社会福利院里。见习记者 魏新丽 摄

## 智障女被送回家 母亲竟扭头就跑

由于无法与孟荣的父母沟通协商,社会福利院决定将孟荣送回老家。“家长电话接不通,万一她发生什么情况,福利院担负不起这个责任。”车瑞海说。

5月14日上午10点左右,福利院的工作人员带着孟荣,来到了东姚村,当时孟荣家里没人。据村民说,孟荣的妈妈秦女士在村委会上班,一行人转头来到村委会找秦女士。

在村委会,福利院的人又扑了空。“村委会的人都去喝喜酒了。”看门的老人说。一行人决定在一旁等着。下午两点半左右,秦女士出现了。她看到了人和车,就推托说

“等我五分钟,十分钟再说。”之后,秦女士扭头就走。走到一个拐角处,她突然撒开腿就跑,跑到一个农户家里藏了起来。

无奈,福利院的人不得不求助于当地派出所。派出所民警与藏起来的秦女士取得了联系。电话里,秦女士坚持不见孩子,要福利院的人把她带回去。“她说家里没地住,也没法养,她不管了,这个孩子她就不要了。”车瑞海说。

在东姚村等到下午四点多,福利院一行人只好又带着孟荣回来。“也不能扔在她家门口啊,出了事我们没法负责。”车瑞海说。

律师说法

## 父母拒绝抚养 可诉诸法律解决

根据《休养协议书》,“(费用)拖欠一个月以上,经多次催促不交的,甲方有权通知乙方将休养人员接回。乙方拒不接回休养人员,由甲方送回的,一切费用由乙方承担。”但是像这种既不缴纳费用,送回去又拒不接收的情况,社会福利院还是首次遇到。

孟荣的父亲孟先生在15日联系福利院,表示将在本月26日或27日把费用交上。但是当车瑞海询问这个时间是否可以确认时,孟先生又说如果来不了的话再联系。因为孟先生多次爽约,车瑞海对孟先生的承诺表示怀疑。

据车瑞海介绍,在14日的对峙中,秦女士曾说过,“她(孟荣)要是死在福利院,我就找福利院。”这让车瑞海很无奈。孟先生如果再次爽约,车先生也不知道如何安置孟荣了。

记者致电孟荣的父亲孟先生,孟先生说之前一直不缴费,是因为一些特殊情况,也跟福利院解释了。他表示这是福利院和他之间的事情,不愿向记者多说女儿的事情。

山东舜启律师事务所律师孟宪强说,按照《中华人民共和国婚姻法》第二十一条:“父母不履行抚养义务时,未成年的或不能独立生活的子女,有要求父母给付抚养费的权利。”孟荣属于有严重精神障碍的人,父母是她的法定监护人。如果她的父母拒绝抚养,就属于遗弃行为,可以向公安机关报案,诉诸法律。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

恒大·假日风景  
Champs Waterfront

# 雪野湖, 来过就爱上的地方!

济南东44公里 | 95%森林覆盖率 | 18000亩雪野湖 | 61000米环湖景观带 | PH值8.0天然好水 | 济南至低PM2.5

# 首付1万起

## 送1500元/m<sup>2</sup>豪装

### 40-80m<sup>2</sup>度假观邸

### 70年产权不限购零利息

双拼别墅 250m<sup>2</sup>-350m<sup>2</sup>  
独栋别墅 308m<sup>2</sup>-527m<sup>2</sup>  
法式叠墅 150m<sup>2</sup>-228m<sup>2</sup>  
瞰景高层 90m<sup>2</sup>-184m<sup>2</sup>

周末迪士尼欢乐游,  
0费用,巨欢乐!  
吃喝玩乐,踏青旅游全免费,到场有礼!

恒大集团 VIP 82373999  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP 0531-

项目地址:雪野湖风景区(济青南线,雪野湖出口下)  
济莱城际公交:济南汽车总站北站、全福立交桥、汽车东站、燕山立交、邢村立交桥乘车—雪野湖出口下  
整合推广:青岛先声广告|营销代理:易居(中国)

